VERSIÓN TAQUIGRÁFICA

- En la ciudad de San Luis,
a los dieciséis días del mes de octubre, a la hora 11 y 26:
Moderador.- Tiene la palabra el señor Gustavo Humberto Marchese.

Sr. Marchese.- Señores integrantes de la comisión bicameral, autoridades, señoras y señores: soy licenciado en Economía y profesor. Vengo a representar a una asociación civil que hemos conformado y que es la Asociación Sanluiseña de Economistas (ASE), que tiene personería jurídica otorgada por resolución 51/10.
Básicamente venimos a solicitar que en virtud de la unificación de los códigos, cuando se traten las modificaciones posteriores de las leyes 19.550, de sociedades comerciales, y 24.522 y 26.684, de concursos y quiebras, se tenga en cuenta la existencia de la ley 20.488, sancionada en 1973, por la que se reglamenta el ejercicio de las profesiones de Ciencias Económicas en el ámbito nacional. Es decir que se trata de una norma legal que está vigente desde hace muchos años.
¿Qué es lo que pedimos? Que en virtud de que esta ley de 1973 por la que se reglamentan estas profesiones establece clara y contundentemente las incumbencias profesionales de Ciencias Económicas en sus artículos 11, 12, 13 y 14, referidos a la profesión de Licenciado en Economía, los doctores en Ciencias Económicas -previo a la sanción de esta norma legal-, la profesión de Contador Publico Nacional y la profesión de licenciado en Administración, respectivamente, cuando se modifique la ley 19.550 se incorpore a su artículo 285, referido a los requisitos para la fiscalización de sociedades anónimas, la expresión “profesional en Ciencias Económicas”. Dicho artículo establece que para ser síndico es necesario ser abogado o contador público. Nosotros pretendemos que la expresión “contador público” sea reemplazada por “profesional en Ciencias Económicas”. En otras palabras, que se dé una mayor amplitud a la participación de los profesionales de Ciencias Económicas en este punto.
Luego, en los artículos 43 y 48 de la ley 24.522, referidos a la propuesta de acuerdo de un deudor con los acreedores, pretendemos que los acuerdos extrajudiciales preventivos, planes de pagos y demás presentados por el deudor sean validados por un profesional independiente con título habilitante de Licenciado en Economía. ¿Por qué? Porque en el párrafo de ese artículo se menciona que el deudor puede emitir bonos, obligaciones negociables y demás activos financieros que tienen que ver con cálculos a futuro en cuya evaluación netamente intervienen los licenciados en Economía.
En el artículo 253 de la misma ley, referido a la sindicatura plural -esto tiene lugar cuando un juez decide nombrar a más de un síndico-, pretendemos que sea elegido cualquier profesional de Ciencias Económicas, de acuerdo con lo establecido en el artículo 1° de la ley 20.488, sobre incumbencias de esas profesiones.
Por otra parte, en relación con la nueva ley 26.684, sancionada en 2011, modificatoria y ampliatoria de ley de concursos y quiebras, en su artículo 31, en lo que tiene que ver con la contratación de asesores profesionales, proponemos que se agregue la expresión “Licenciado en Economía” o en su defecto “Profesional en Ciencias Económicas”. Esto se debe a que allí hay un párrafo donde se mencionan evaluadores, estadísticos o profesionales que puedan realizar cálculos matemáticos financieros, por lo que entendemos que la profesión de Licenciado en Economía está ampliamente habilitada para esto. Inclusive es una incumbencia propia mencionada en la ley de 1973.
Finalmente, proponemos agregar en el artículo 32 a la profesión de Licenciado en Economía en la lista de evaluadores de la Cámara de Apelaciones. De esa forma también podrán ser evaluadores en dicha Cámara.
Estas son nuestras peticiones en materia de leyes y artículos, es decir, que se tenga en cuenta la profesión.
También queremos decir que todo esto que está expuesto ha sido trabajado por distintos profesionales de Ciencias Económicas de todo el país -sobre todo licenciados en Economía- nucleados en diferentes organizaciones civiles y en su mayoría pertenecientes a las comisiones de Economía de los consejos profesionales de Ciencias Económicas. Asimismo esto fue tratado en la Comisión de Economía de la Federación Argentina de Consejos Profesionales en Ciencias Económicas. (Aplausos.)
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